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У разі гасіння крупних пожеж керівних гасіння пожежі стикається з двома видами 

інформаційної кризи. Перший вид інформаційної кризи (криза дефіциту інформації) 

пов’язаний з недоліком об’єктивної інформації, яка потрібна для прийняття 

раціональних управлінських рішень. Другий вид кризи (криза надлишку інформації) 

пов’язаний з надлишком інформації. Надлишкову кризу інформації потрібно розділити 

на три категорії: умовно надмірна – потребує обробки інформації при управлінні до 

п’яти об’єктами (оперативних дільниць на місця пожежі); надлишкова – від п’яти до 

дев’яти об’єктів управління; надмірна інформаційна криза – управління десятьма та 

більше об’єктами. 

При гасінні пожежі дефіцитна криза змінюється надмірною при збільшенні 

кількісного складу сил та засобів пожежно-рятувальних підрозділів на місці пожежі. 

Моніторинг при дефіцитному виді кризи вирішує задачу інформаційного забезпечення із 

використанням стаціонарних засобів моніторингу: автоматичної пожежної сигналізації, 

стаціонарних систем відеоспостереження тощо. Цю інформацію керівник гасіння пожежі 

одержує самостійно. Моніторинг при надмірному виді кризи може реалізуватися з 

використанням мобільних засобів моніторингу: пристроїв збору інформації, які 

розташовані на безпілотних літальних апаратів (БПЛА). Таку інформацію керівник 

гасіння пожежі отримує від посадових осіб штабу на пожежі (оперативної групи 

моніторингу) [1]. 

Зміна однієї інформаційної кризи іншою відбувається в момент розвитку системи 

управління на пожежі відповідно до періодів прибуття додаткових сил та засобів 

пожежно-рятувальних підрозділів. Зазвичай зосередження сил і засобів відбувається 

відповідно до рангу пожежі (номера виклику) [2]. Однак, на практиці найчастіше 

відходять від поняття «ранг пожежі» та висилають додаткові сили та засоби, оцінюючи 

необхідну кількість сил та засобів. 

Під «крупною» пожежею розуміється пожежа, яка вимагає для її гасіння 

зосередження великої кількості сил і засобів, створення для управління ними 

організаційної системи, яка передбачає вирішення завдань надмірної інформаційної 

кризи шляхом її безперервного моніторингу [3]. 

Слід зазначити, що крупні пожежі, з погляду організаційної системи управління 

та з економічної погляду, це не одне й теж саме. Проте, крупні пожежі з організаційною 

системою управління завжди є складною проблемою з погляду тактики гасіння і, 

зазвичай, мають резонансний характер. На крупних пожежах в розвинених 

організаційних системах створюються інформаційно-аналітичне забезпечення 

вирішення задач управління, в яких окрема важлива роль відводиться результатам 

моніторингу показників, які визначають оперативну обстановку на пожежі [4,5]. 

Під час проведення аналізу системи моніторингу, спрямованої на вирішення 

проблем надлишкової інформаційної кризи, необхідно розглянути структуру системи 

моніторингу, а також основні задачі, які стоять перед системою загалом. 

Сучасний стан системи профілактики та боротьби з крупними пожежами в 

техногенному середовищі визначає необхідність постійного моніторингу показників, що 
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характеризують оперативну обстановку на місці крупної пожежі. Для вирішення цієї 

задачі використовуються різні за структурою, функціями та алгоритмічним наповненням 

технічні та інформаційні системи [6,7]. Однак у разі виникнення конкретних проблемних 

ситуацій, пов’язаних із тривалими періодами моніторингу пожеж, на практиці 

використовують в режимі реального часу мобільні засоби, які зазвичай розміщують на 

БПЛА. 

У зв’язку з цим виникають дві практичні задачі оцінки якості моніторингу, які 

полягають у наступному: з одного боку, необхідно оцінити кількість засобів 

моніторингу для його якісної реалізації на практиці, з іншого – при заданій кількості 

засобів моніторингу необхідно обчислити характеристики системи моніторингу в цілому 

та зробити висновки щодо очікуваним властивостям системи моніторингу. Критерій 

якості моніторингу – це можливість безвідмовної роботи засобів моніторингу, тобто 

інтегральна функція розподілу випадкової величини числа «відмов» засобів 

моніторингу. Використовуючи цю аналогію, необхідно ввести поняття показника якості 

організації моніторингу великої пожежі як кількісної величини, що характеризує 

відношення часу, при якому здійснюється моніторинг за допомогою засобів моніторингу 

до загального запланованого часу моніторингу. 
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